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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах міжнародної інтеграції України на світові 

ринки особливо актуальним є стабільне виробництво якісної, безпечної, 

екологічно чистої м’ясної продукції та сировини для неї. М’ясопереробна 

галузь завжди була однією з основних серед численних галузей харчової 

промисловості. Оскільки вона є підґрунтям продовольчої безпеки країни, то її 

стан потребує постійного моніторингу й аналізу з метою вчасного виявлення, 

запобігання й усунення кризових явищ.  

У сучасних умовах суттєвими проблемами, що стримують ефективний 

розвиток підприємств м’ясопереробної галузі, є: значна залежність від 

сільського господарства; сезонність виробництва та попиту на продукцію; 

неповне використання наявних виробничих потужностей внаслідок кризового 

стану сировинної бази; висока матеріаломісткість продукції; відсутність 

можливостей упровадження надбань науково-технічного прогресу у 

виробничий процес та високий рівень зношеності основних засобів.  

У зв’язку з цим усе більшого значення набуває саме розробка 

аналітичного забезпечення управління ефективністю функціонування 

м’ясопереробних підприємств, використання якого буде сприяти оперативному 

ідентифікуванню, усуненню, запобіганню негативного впливу чинників 

внутрішнього й зовнішнього середовища та підвищенню рівнів прибутковості 

їх діяльності.  

Теоретичним та практичним проблемам ефективності функціонування 

підприємств присвячена значна кількість праць вітчизняних та зарубіжних 

учених. Питання сутності поняття «ефективність» розглядаються в роботах 

Петті В., Кене Ф., Сміта А., Рікардо Д., Хейне П., Маркса К., Енгельса Ф.,  

Орлова П. А.,  Маркіної І. А. та ін. Питання щодо оцінки й аналізу показників 

управління ефективністю функціонування підприємств були предметом 

дослідження Андрійчука В. Г., Бланка І. О., Вовк В. М., Волкової Н. А.,       
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Дерія В. А., Дрозд І. К., Звєрякова М. І., Ковальова А. І., Лазаришиної  І. Д., 

Лахтіонової Л. А., Лоханової Н. О., Потриваєвої Н. В., Терещенка О. О. та ін. 

Разом з тим, дискусійними, недостатньо вивченими та висвітленими 

залишаються питання розробки й практичного впровадження методичних 

підходів до аналітичного забезпечення управління ефективністю 

функціонування м’ясопереробних підприємств. Науково-теоретична та 

практична значимість обраного напряму дослідження засвідчує актуальність 

теми дисертаційної роботи й визначає її основні завдання, предмет та об’єкт 

дослідження. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертацію виконано відповідно до плану науково-дослідних робіт кафедри 

економічного аналізу Одеського національного економічного університету і є 

складовою частиною роботи «Аналітичні методи дослідження 

конкурентоздатності суб’єктів господарювання» (ДР № 0112U007708), у межах 

якої розроблено методичні засади та здійснено аналіз ефективності 

функціонування м’ясопереробних підприємств. 

Напрацювання автора використано в процесі виконання науково-

дослідної роботи «Аналітичне забезпечення ефективності функціонування 

підприємств АПК» на базі ПСП «МРІЯ» (ДР № 0116U007211). 

Мета та завдання дослідження. Метою дисертаційної роботи є 

обґрунтування теоретичних засад, розробка методичних та практичних 

рекомендацій щодо аналітичного забезпечення управління ефективністю 

функціонування м’ясопереробних підприємств.  

Для досягнення мети дисертаційної роботи визначено такі основні 

завдання: 

 узагальнити теоретичні підходи до трактування поняття «ефективність 

функціонування підприємства»;  

 сформувати аналітичне забезпечення, за допомогою якого можливе 

управління ефективністю функціонування підприємств залежно від фаз 

життєвого циклу;  
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ВИСНОВКИ 

 

У дисертаційній роботі представлено наукове вирішення теоретико-

методологічних та практичних завдань щодо аналітичного забезпечення 

управління ефективністю функціонування м’ясопереробних підприємств. 

Виконані дослідження дають змогу сформулювати наведені нижче висновки та 

пропозиції. 

 1. Дослідження суті та генезису «ефективності функціонування 

підприємства» свідчать про неостаточну визначеність цього поняття. З огляду 

на неоднозначне трактування даного поняття, вважаємо, що «ефективність 

функціонування підприємства» – це комплексна категорія, яка носить 

управлінський та соціальний характер, відображає ступінь досягнення 

запланованих цілей шляхом співвідношення отриманого ефекту (результату) з 

вартістю використаних ресурсів (матеріальних, фінансових, трудових), 

витрачених на його отримання за конкретний проміжок часу, та є основою для 

забезпечення конкурентоспроможності підприємств. 

2. Доведено, що в процесі управління ефективністю функціонування 

м’ясопереробних підприємств завдяки аналітичному забезпеченню необхідно 

проводити моніторинг зміни всієї сукупності виробничо-фінансових 

показників. Але з метою виокремлення невеликого числа найбільш 

інформативних показників, що дають змогу управлінському персоналу 

підприємства вчасно виявляти й нейтралізувати негативні прояви зовнішнього 

та внутрішнього середовища на певній фазі його життєвого циклу, було 

запропоновано ключові із них.  

3. Ґрунтовний розгляд теоретичних та методичних аспектів управління 

ефективністю функціонування суб’єктів господарювання дав змогу розробити 

власний науково-методичний підхід, який складається з двох етапів 

(теоретичного та практичного), відповідних аналітичних методів та системи 

виробничо-фінансових показників. Теоретичний етап включає визначення 

об’єкта управління, проведення ідентифікації його мети, постановку завдань та 
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виокремлення функцій управління. Практичний етап ґрунтується на 

аналітичному забезпеченні, тобто сукупності відповідних аналітичних методів, 

способів, прийомів, використання яких дає змогу результативно управляти 

ефективністю функціонування підприємств. 

4. У результаті аналізу динаміки розвитку м’ясопереробних підприємств 

виявлено, що їх кількість змінювалася коливально, але у 2015 році порівняно з 

2004 роком вона збільшилася на 74,28 %. У структурі реалізації продуктів 

харчової промисловості України за 2015 рік реалізація м’яса та м’ясних 

продуктів знаходилася на третьому місці. У структурі виробництва м’яса та 

м’ясних продуктів найбільшу питому вагу займає свіже м’ясо та ковбасні 

вироби. Протягом аналізованого періоду спостерігалася стійка тенденція до 

збільшення обсягу виробництва м’яса та м’ясних продуктів. Проте Україна 

займає останні позиції у виробництві яловичини, свинини та м’ясних продуктів 

у розрахунку на 1 особу, при цьому вагомою перевагою нашої країни є 

переважання обсягів виробництва м’яса птиці над обсягами виробництва 

даного виду м’яса в інших країнах. У 2015 році обсяг експорту м’ясних 

продуктів перевищив на 55 % обсяг імпорту. Одночасно рівень споживання 

м’яса в розрахунку на 1 особу протягом досліджуваного періоду не перевищив 

мінімальну та раціональну норму. 

5. У дисертаційній роботі розроблено практичні підходи до забезпечення 

управління ефективністю функціонування м’ясопереробних підприємств за 

регіонами країни. Аналіз ефективності використання виробничо-фінансових 

ресурсів і рівнів ділової активності тридцяти п’яти м’ясопереробних 

підприємств із п’яти регіонів країни надав змогу виявити з них лідерів і 

аутсайдерів, що дозволило визначити особливості управління їх ефективністю 

функціонування за регіонами країни.  

6. Розробка методичних аспектів оцінки впливу факторів на рівень 

ефективності функціонування м’ясопереробних підприємств, що базуються на 

групуванні м’ясопереробних підприємств за рівнем рентабельності продажу, 
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дозволила визначити їх сильні та слабкі сторони виробничо-фінансової 

діяльності для виявлення специфічних особливостей кожної групи.  

7. Проведений канонічний аналіз дозволив визначити вплив чинників не 

на один результативний показник діяльності суб’єкта господарювання, а на 

декілька, а саме: рентабельність витрат, рентабельність продажу й 

рентабельність оборотного капіталу. Це дало змогу визначити резерви 

підвищення рівнів ефективності функціонування м’ясопереробних підприємств 

на різних фазах життєвого циклу. У дисертаційній роботі було обґрунтовано 

результати прогнозного аналізу на базі моделі множинної кореляції зміни рівня 

рентабельності продажу, що, у свою чергу, дозволяє ідентифікувати поведінку 

підприємства на різних фазах життєвого циклу. 

8. Розроблений механізм побудови зворотної вертикальної інтеграції за 

участю переробних та сільськогосподарських підприємств ураховує 

зацікавленість та відповідальність усіх учасників об’єднання в кінцевому 

результаті їхньої взаємодії, дозволяє м’ясопереробним підприємствам на 

відповідних фазах життєвого циклу результативно варіювати витратами та 

ціною для прийняття дієвих управлінських рішень. 

9. Ідентифікація резервів підвищення ефективності діяльності 

досліджених суб’єктів господарювання дозволила розробити  комплекс 

аналітичних заходів щодо забезпечення управління ефективністю 

функціонування м’ясопереробних підприємств, який ґрунтується на 

характерних рисах кожної фази життєвого циклу та дає змогу їх мобілізувати. 

Практичне впровадження запропонованого комплексу аналітичних заходів 

залежно від фази життєвого циклу, на якій перебувають м’ясопереробні 

підприємства, дозволить підвищити ефективність їх функціонування за 

допомогою оперативного пошуку, мобілізації резервів в умовах обмеженості 

ресурсів та впливу факторів внутрішнього й зовнішнього середовища.  
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